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Ai   Membri del Consiglio Nazionale








Ai   Grandi CRAL








Al   Collegio dei Revisori dei Conti








Al   Collegio dei Probiviri








Alle FITeL Regionali

 








LORO SEDI
Roma, 11/09/2014
Prot. 164/14
Oggetto: attuazione progetto FITeL-Telethon
Cari Presidenti, 

come ben sapete Fitel e Fondazione Telethon hanno avviato, con la  firma del protocollo di intesa avvenuta a gennaio di quest’anno, un fronte di dialogo su il coinvolgimento delle nostre strutture nella campagna di raccolta fondi che tradizionalmente la Fondazione Telethon realizza, nel mese di dicembre, su tutto il territorio nazionale, per sostenere la ricerca scientifica sulle distrofie muscolari ed altre malattie generiche rare.
Siamo di fatto entrati nella "rete di solidarietà" che da anni la Fondazione costruisce sul territorio e, lo stiamo realizzando, attraverso l'impegno delle nostre strutture regionali e dei nostri associati.

Un impegno, il nostro, che si sta traducendo in gesti concreti come ad esempio la collaborazione delle Fitel regionali nella promozione della missione di Telethon, presso i propri iscritti e le campagne di raccolta fondi attraverso la partecipazione attiva nell'organizzazione delle tappe ufficiali di Walk of Live.

Napoli, Catania,  Roma e Torino, sono state le prime manifestazioni, organizzate da Telethon, che hanno visto la partecipazione attiva delle nostre strutture regionali che, attraverso i presidenti dei Cral e delle Associazioni, hanno organizzato presso le loro sedi dei punti di iscrizione per la raccolta delle donazioni.

Ulteriori "tappe di avvicinamento" all'evento di dicembre, saranno quelle in cantiere per le città di Firenze, Foligno e Genova unitamente a quelli in corso di svolgimento organizzati dal Cral “ARCA Enel”.

Una battaglia senza sosta alle malattie generiche nella quale, unitamente a milioni di cittadini, ci sentiamo fortemente impegnati.

Per continuare ad accrescere il forte aspetto sociale e solidaristisco che, da sempre, ha impegnato la nostra Federazione, tutti assieme dobbiamo fare un ulteriore sforzo affinché nelle giornate del 12, 13 e 14 dicembre prossimi, i nostri associati siano impegnati in attività diverse, svolte nell'interesse della comunità.

Per riuscire a concretizzare il nostro impegno e, a non disperdere il forte impegno della Fitel nelle manifestazioni effettuate, ci rivolgiamo alle nostre strutture affinché intensifichino la loro disponibilità a scendere in piazza al fianco di Telethon a dicembre.

Per ottimizzare al meglio la nostra presenza, abbiamo convenuto con la Fondazione Telethon di attivare, da subito, gli opportuni collegamenti tra le nostre strutture e quelle della Fondazione.

Per questa ragione, nei prossimi giorni, verrete contattati dai referenti regionali e/o  provinciali di Telethon per preparare al meglio la nostra presenza e  la nostra visibilità nella "grande maratona televisiva" di dicembre.

La nostra struttura centrale rimane comunque a Vostra disposizione, attraverso il nostro referente nazionale Mario Caiulo 335/6225986) per ulteriori chiarimenti e/o precisazioni in merito.

Nel ringraziarVi per l'attenzione, Vi invio un caro saluto.







Il Presidente FITeL Nazionale








        Giovanni Ciarlone

In allegato Vi invio la testimonianza di una mamma, indirizzata ai volontari che si occupano della raccolta fondi a favore della Fondazione Telethon, di un bambino affetto da distrofia muscolare.
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