Comparación con respecto a Europa

Los datos más recientes a nivel europeo (de 2013 y 2014) nos indican que nuestro país todavía está lejos del uso medio de la bici que hacen los europeos. Así, mientras en 2013 un 29% de los europeos utilizaba la bicicleta a diario o varias veces a la semana, en España solo lo hacía el 14% de los ciudadanos. Holanda (71%), Finlandia (57%) y Dinamarca (56%) eran los países (no especialmente cálidos) que encabezaban la clasificación.
En cuanto al medio de transporte diario utilizado con más frecuencia en 2014, el 8% de los ciudadanos europeos afirmaba que era la bicicleta. En España esa cifra se reducía al 3%. Holanda (36%), Dinamarca (23%) y Hungría (22%) encabezaban el uso de la bici como principal medio de transporte.

¿Cuántas bicis se venden en Europa?

El mercado de la bicicleta también muestra una tendencia bajista en Europa. El último año se vendieron 19,6 millones de bicicletas en la Unión Europea (EU-28). Esto supone una reducción del 5% con respecto a 2015. En 2007 se alcanzó la cifra más alta de ventas de unidades, con 21,3 millones. Desde entonces los datos permanecen oscilando alrededor de los 20 millones de unidades anuales.
Por países, Alemania (4,0 millones), Reino Unido (3,0 millones) y Francia (3,0 millones) son los países con mayores ventas (España ocupa el sexto lugar con 1,1 millones). Sin embargo, en unidades per cápita (ventas totales/población), los países que encabezan el ranking son: Dinamarca (80 uds/1000 hab), Suecia (58 uds/1000 hab) y Holanda y Finlandia (54 uds/1000 hab). España tiene unas ventas de 24 uds/1000 hab bajando al puesto 19.
Con relación al precio medio de las unidades vendidas, Holanda lidera este apartado con un precio medio (IVA incluido) de 1.010€, seguido de Dinamarca (700€) y Austria (660€). España ocupa el octavo lugar con 533€ por unidad.

